

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 meses, ptas. 7,00
 12 meses, ptas. 14,00
 Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
 6 meses, ptas. 17,00
 12 meses, ptas. 32,00

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 7

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Diario de Avisos

LA GASEOSA SEGOVIANA

SOCIEDAD ANONIMA INDUSTRIAL

7, PLAZA MAYOR, 7.-SEGOVIA

Esta Sociedad ampliando el negocio de los artículos que en la actualidad expende, pone en conocimiento del público en general haber adquirido los ricos vinos de Valdepeñas y otros puntos, finos de pasto y mesa, que expenderá á los siguientes precios:

Valdepeñas 1.º 4 25 pesetas arroba.
 Finos de mesa 3 25
 Las ventas serán de 8 litros en adelante, sirviéndose á domicilio desde 16 litros.

Más sobre los suplicatorios

Y dale con la eterna cuestión. Anteayer, por fin, reunió el Ilustre Galdrós diputados á quien presidir y pudo alcanzar un aplazamiento de esa parte del dictamen hasta que estén en el Congreso los Sres. Soriano y Azzati; que tienen suplicatorios de procesamiento por delito de imprenta.

Se habla de suplicatorios para procesar por delitos de otra índole. A su existencia aúda muy claramente, «A B C.»

¿Existen? Lo ignoramos. Debiera hacerse pública una lista de todos los suplicatorios dirigidos al Congreso por los jueces, indicando el delito.

Y con publicar esta lista y con acceder la Cámara á todos aquellos que no se basaran en delitos políticos, de opinión ó de prensa, asunto concluido.

Maldita la falta que hace reformar el reglamento para proceder de ese modo. Y como esto es de tan sentido común y de tan sentido moral, nos sorprende el lío que se arma de vez en cuando y nos hace temer que no tenga otra finalidad que la de salvar á los procesables y procesar á los honrados delincuentes, á los periodistas, á los que defienden sus ideales fuera del Congreso.

NOTAS MUNICIPALES

SESIÓN DE ANOCHE

Después de celebrarse una sesión extraordinaria para resolver un expediente de quintas, á las cinco y media declaró abierta el alcalde señor Llovet la ordinaria que en primera citación celebró el Ayuntamiento con asistencia de los concejales señores Zúñiga, Herrero, Araugo, Bravo, Ramírez, Gila, Baeza, Santuste, Berrocal, Weil y Fernández.

Aprobada el acta de la sesión anterior se comunicó á la Corporación municipal no haber insertado los periódicos oficiales disposición alguna que interese conocer á los ayuntamientos.

ORDEN DEL DÍA

De pósitos
 En virtud del expediente instruido por acuerdo del Ayuntamiento y en virtud del informe de la comisión de Pósitos, se acuerda la distribución del metálico de los mismos entre los diferentes labradores peticionarios.

Pago de una factura
 Oiro de los asuntos de oficio es una factura que presenta D. Félix Rueda por impresos empleados por el Ayuntamiento en las elecciones, la cual habrá de ser satisfecha con cargo al capítulo de secretaría.

Merced de agua
 A. D. Bernardo Arribas, se le concede la merced de medio cuartillo de agua que para una casa de su propiedad, solicita.

Perpetuidad de un nicho

Igualmente se concede á doña Florencia Plaza Miguel, domiciliada en esta capital, la perpetuidad del nicho donde reposan los restos de su esposo D. Pio Aparicio.

Adquisición de fotografías

La presidencia hace presente á la corporación haber sido obtenidas por el fotógrafo Sr. Duque, algunas fotografías de edificios propios del Ayuntamiento y de haber sido remitidas á la alcaldía.

A propuesta de la misma se acuerda adquirir aquellas con cargo al capítulo de imprentas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Santuste interroga acerca del estado en que se encuentra el proyecto de instalación de agua en el asilo de pobres El Refugio y el alcalde le dá explicaciones satisfactorias.

Vuelve á pedir la palabra é insiste en sus ruegos de otras sesiones sobre la instalación de la fuente en el barrio de San Millán y de los bancos en el paseo del Camino Nuevo.

Se lamenta de la próxima salida del prestigioso concejal y primer teniente de Alcalde Sr. Zúñiga para el que tiene palabras de alabanza y se dirige á él para interesarle que con su celo y reconocidas dotes de funcionario antes de su salida del Ayuntamiento, el centro del turismo en nuestra capital de Segovia.

El Sr. Zúñiga agradece las palabras que le dirige el Sr. Santuste y dice procurará en el breve tiempo que le queda dentro de la Casa del pueblo, dejar implantado en cuanto le sea posible, este beneficioso sports para la capital.

El Sr. Berrocal del mismo modo que el Sr. Santuste, vuelve á pedir como en otras ocasiones, la implantación de la fuente en el barrio de San Millán y continuación de las obras de cañería.

A las seis se levanta la sesión después de la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia de 57.530'60 pesetas.

CONTRA LOS BLASFEMOS

Para que se apliquen sus agentes sin contestaciones de ningún genero pues, por desgracia tendrán ocasión más de una vez brindamos á nuestras autoridades la siguiente orden circular, que el Jefe superior de Policía de Madrid ha dirigido á sus subordinados, accediendo á su requerimiento de la prensa y varios eseritores.

«Habiéndose formulado en esta Jefatura superior varias quejas sobre el lenguaje procaz y blasfemo que, con exagerada frecuencia, se emplea en lugares públicos, faltando á la consideración y respeto debidos á los conciudadanos, procurará usted, llevando uno de sus deberes, reprimir estos hechos, ordenando á sus subordinados que con el mayor celo y discreción los persigan y denuncien, para su apropiada corrección con multas ó arrestos, en caso de insolencia. Prestará usted constante y asidua atención á este servicio, al objeto de que el resultado del mismo sea eficaz.

Para poder apreciar en todo caso y momento el resultado de esta gestión y justificar siempre la gravedad de las resoluciones que se adopten, se llevará en las Comisaría, un registro especial de blasfemos, por medio de tarjetas de forma idéntica á la utilizada para el registro de sospechosos, cuyas tarjetas se extenderán por duplicado, quedando un ejemplar en dicha dependencia y remitiendo el otro al registro central de esta Jefatura.»

Otra maravilla del mundo

La expedición Mylius Erichse, que es la última que ha explorado la Groenlandia, hizo un descubrimiento sensacional.

Trátase de una gran caverna de hielo, de dos kilómetros de longitud y á la que sus descubridores han bautizado con el nombre de «Nueva maravilla del mundo».

Esta caverna presenta uno de los más hermosos espectáculos que puede contemplar el hombre.

Los corredores misteriosos abren paso á las salas inmensas de muros de cristales, llenos de caprichosas columnas, como no se ven en ninguna catedral.

El trabajo de los siglos sobre las gotas de agua helada ha formado las más sorprendentes combinaciones.

Los marinos que han encontrado la gigantesca caverna, quedaron suspensos y maravillados ante su grandiosidad.

En el fondo de aquellas soledades polares, en donde no hay alegría para los ojos humanos, la cueva tiene un decorado luminoso, donde el limpio sol ártico centellea, reflejándose en arcos y pilastras, trabajadas por un arquitecto anónimo.

Tribuna libre

HIGIENE PÚBLICA

DANZA MACABRA

Es altamente vergonzoso el procedimiento que rige en esta capital, para la captura de los perros vagabundos.

Varias han sido las denuncias que se nos han hecho respecto á este asunto, pero aguardamos á que pudieramos observar nosotros, espectáculo tan triste y repugnante para darlo á la publicidad; no se hecho mucho de esperar.

Hace dos días y próximamente las diez de la mañana, nos dirigimos por la calle de Muerte y Vid, cuando al llegar cerca de un estanco que existe en dicha calle, vimos un hombre, que tirando de una larga cuerda, arrastraba por el suelo un hermoso perro, en las convulsiones de la muerte.

Un grupo de mujeres y niños presenciaban tan macabra escena; acercámonos á él y preguntamos la causa de conducir aquel cadáver en la forma en que lo hacía.

Un mozaivete de ojos vivarachos nos respondió: es un perro que le acaban de dar la morcilla y se le llevan á enterrar.

¿No sabe el señor Alcalde, que la recogida de perros, en la forma que aquí se hace, está ya desterrada, por aquellos pueblos que se precian de cultos y civilizados?

¿Acaso ignorará, el peligro grave que entraña el ir arrojando trozos de substancia tóxica, para que los perros hagan uso de ellos y fallezcan á los pocos momentos?

Creemos que el señor Alcalde, por aquello de ser farmacéutico, no dejará de comprender, que muy fácilmente puede pasar por tales lugares un niño y creyendo hallar una golosina, lugiera en su débil organismo altas dosis de estrigina ó arsénico y aquella criatura muera por negligencia de nuestras autoridades.

Además como por esta capital gozan los cerdos del privilegio de pasear de libre circulación, puede darse el caso de que en vez de recoger perros se capturen tan apreciados paquidermos.

Si, señor Alcalde, es preciso que se modernice, que salgan diariamente seis ó ocho laceros, en distintas direcciones y según vayan cazándose

los perros, se los mete en un carro ad hoc, que previamente se encuentre estacionado en el punto más céntrico y luego serán conducidos á un depósito, donde podrán sus dueños recogerlos, durante el plazo de tres días, previo el pago del impuesto correspondiente, pasado el cual serán sacrificados por el procedimiento de asfixia.

Esto es lo que hoy día se hace en todos aquellos sitios en que existen autoridades que saben mirar por la salud de sus conciudadanos.

Fijese el señor Alcalde en los problemas de higiene pública, que siempre son de palpitante actualidad y déjese de otros asuntos que á nadie nos interesan y no olvide que muy pronto se celebrará la primera de abono, en la que figurará un espada de cartel (nuevos ediles).

Preste más atención al cargo que desempeña, pues no es lo mismo fabricar sinapiamos y expender vejigatorios, que administrar justicia á un pueblo.

Mariano Terrón Ortiz

Inspector provincial de Higiene Pecuaria, Segovia 13-5-1909.

Para evitar los efectos de las heladas EN LOS PATATARES

Nadie ignora el efecto altamente perjudicial de la helada en los patatares, dañándolos hasta tal punto que muchas veces quedan destruidos; pero lo que muchos desconocen ciertamente es un procedimiento eficazísimo de neutralizar el efecto de la helada, poniendo así los patatares á salvo como la experiencia ha comprobado repetidas veces.

No es la helada neblina cuando se halla cristalizada; sólo es perjudicial cuando es líquida ó deshiela bajo la influencia del calor del sol. El hielo líquido produce entonces su efecto destructor sobre las hojas que aparecen quemadas al extinguirse la humedad con el calor. Para evitar estos desastrosos efectos se observará todas las mañanas si el patatar tiene helada, y teniéndola en grande ó pequeña cantidad, habrá que rociar con agua valiéndose de una regadera, toda la rama de la planta.

El agua debe ser de fuente ó corriente, no estancada, porque será demasiado fría. El agua hace caer rápidamente la helada á la tierra, dejando la rama libre y exenta de todo daño.

La operación debe hacerse antes que el sol aparezca en el horizonte para evitar que el agua que ha de emplearse como remedio se hiele y resulte contraproducente, y cuando aparece nublado antes de salir el sol hay que rociar el patatar, porque de lo contrario la quemadura de las hojas es cierta, producida por el hielo.

Hagan la experiencia nuestros agricultores con la prudencia y cuidados que aconsejamos y ya verán el resultado de este sencillo y poco costoso preservativo. En viñas y árboles frutales podría procederse también del mismo modo.

CUENTOS AJENOS

LA PRUEBA

Bajo los árboles de un jardín de Antelú, y en una noche oscura, paseaba calenturiento el Conde Juan.

En alta voz y con ademanes descompuestos decía, queriendo saber... esto es mucho... quiero la prueba; y afirmaba sus frases con movimientos violentos, como para dar mayor firmeza á su resolución.

Si, la prueba me hace falta lo más pronto posible, por que la inco-

tidumbre... el no saber... es un terrible sufrimiento. La duda es más terrible por que no limita las pasiones, y sin discernir si es cierto o calumnioso, causa más daño que la realidad por terrible que sea; por que la confianza ha muerto y... yo quiero saber la verdad, yo necesito la prueba.

Muchas cartas anónimas le habían dicho que, todas las tardes, mientras se encontraba en París, un hombre se introducía en el parque, y hacia la media noche penetraba en la habitación de su mujer, por la ventana de la terraza.

No había querido dar crédito en principio á lo que decían los anónimos, y pensaba ¿quién?... ¿mi mujer?... ¿mi alegre y dulce René, que parece amarme como en los primeros días de nuestro matrimonio?... imposible; en la difianza de su alma no cabe la infamia de una tan asquerosa comedia.

La que él creyó la más pura, la más santa y la más inocente de las mujeres ¿era posible que se hubiere convertido en odiosa cortesana?... Cuando en el lecho imperiar se dormía á su lado, entre arrullos de adoración y cariño, entrelazadas las manos para asegurarse de su posición, ¿podría convertir aquel templo del amor conyugal en impúdico teatro de liviandades, dirigiendo á otro iguales frases de amor, iguales caricias?... imposible.

La letra de los anónimos aunque desfigurada, era de mujer, y esta no podía ser otra, que alguna celosa del bien que disfrutaba; y ésta consoladora idea le hacía aferrarse á creer que todo era una infamia, cuya autora adivinaba. Pero la repetición de los anónimos, fué lentamente dando cabida en su alma á la duda, que gota á gota, cual veneno traidor se infiltraba en su sangre, preguntándose ¿y si fuera verdad?... y esta frase mil veces repetida fué minando su corazón apasionado: en el cual todas las razones por precisas y lógicas que fuesen no podían disipar la cruel duda que le atormentaba; sólo una prueba material sería la que podría destruirla y esta prueba era la que el conde esperaba.

A la mañana siguiente y después de haberse despedido de su mujer pretextando que un negocio urgente le obligaba á partir para París en donde permanecería por espacio de dos días dedicado á los negocios de sus tierras, partió de su casa verdaderamente conmovido.

Vertió ella algunas lágrimas al darle el beso de despedida; más duda cruel... eran verdaderas esas lágrimas? ¿Era la alegría que brotaba en forma de llanto ante la esperanza de estrechar entre sus brazos al deseado amante?

Fuéril pasó el conde el día entero en casa de unos amigos, y llegada que fuese la noche, penetró sigilosamente en su casa. Oculóse cuidadosamente entre un mazo de flores del jardín desde donde podría observar hasta el más pequeño detalle.

Vió la habitación de su mujer ligeramente iluminada; después abrió la ventana y su mujer apareció como pensativa pasando algún tiempo como si evocase algún sueño parado; retirase más tarde para reaparecer una vez apagada la luz, con peinado blanco y el pelo suelto adoptando una actitud de súplica, de rezo...

¿Por quién rezará, por el esposo ausente ó por el amante esperado? Más tarde, se retira otra vez dejando la ventana abierta, para no reaparecer más... ¿qué haría?... sin duda reposaba un instante soñando tal vez en las caricias próximas, en los besos criminales.

¿Por qué había dejado la ventana abierta, siendo así que era tan melancólica que no dormía jamás sin tener debajo de la almohada un revólver cargado? En aquellos angustiosos momentos este hecho tan natural puesto que la escena se pasaba en el mes de Agosto en que el calor era asfixiante, tenía para el conde una importancia extrema, sin pensar que el mismo hacía lo propio todas las tardes durante la fiesta... más no, no, es que espera á su amante, sí, su amante... ¿quién será éste? Y al suponer que su mujer pueda engañarle, está preguntando le enloquece. ¿Quién es su rival? Tal vez alguno de sus amigos, de sus íntimos que entre las dos vueltas de un vals la habrá dicho á su mujer que la amaba ¡Ah! que venga aquí, que venga, pensaba el esposo ultrajado, mientras hacía salir hasta la mitad el estoque del bastón que tenía en sus manos, como para asegurarse que salía bien.

Pero las horas se deslizan lentamente, y nadie viene. Suena la media noche y la paciencia le devora pues desea á todo trance saber la verdad aquella misma noche... no puede esperar más tiempo tamaña torura.

De repente una luminosa idea le cruza por el cerebro... va por fin á tener la prueba inmediata decisiva... El cielo cargado de nubes es propicio para la realización de su plan; jamás la noche puede ser más negra que aquella: imposible reconocer un hombre de otro... desizarse rápidamente hasta la casa, trepa á la terraza, llega hasta la habitación de su mujer y distingue vagamente una forma blanca que reposa en la cama... René, su adorada mujer duerme... tose ligeramente con objeto de despertarla... pensando que al despertar ésta, creará que es su amante el que entra y le llamará por su nombre... de esta forma diabólica va á saberlo y tendrá la deseada prueba... Su corazón late con gran violencia, diciendo inmediatamente... soy yo René con voz ronca y temblorosa. René se despierta aguzando el oído para recoger el nombre que va á salir de los labios de su mujer... pero no oye más que un grito de terror y después un tiro que le hace desplomarse como una masa inerte pues que ha muerto.

Manual Faure. Versión española del «Petit Parisien» por María Fernández.

En el mercado

LO QUE PUEDEN CINCO CÉNTIMOS

Sobre las doce y media de esta mañana se promovió en la Plaza Mayor un pequeño altercado que atrajo no pocos curiosos, por negarse una vendedora de huevos de las que acuden á aquel mercado semanal á pagar el impuesto de 5 céntimos de vendedora ambulante, á los empleados encargados de la recaudación.

Con tal motivo se entabló una larga polémica entre los empleados y aquella infeliz mujer, obligándola los primeros á que abonara su pequeña cuota y ella se mantenía en sus treces de no pagarla.

En un principio las razones de aquella campesina causaron la hilaridad de los grupos, pero aquellos fueron engrosándose é intervinó el guardia municipal número 13 que al fin logró convencerla.

No sin grandes esfuerzos aquella abonó su gran cantidad de cinco céntimos, pero asegurando que aquello no era fineza y que habría de contárselo á su marido que era muy entendido en aquellos asuntos.

Se ventiló la cuestión y el asunto quedó resuelto.

Mañana viernes, á las nueve, tendrá lugar en la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio por el alma de la Señora Doña Vicenta Santa María de Salazar (q. s. g. h.)

Su afligido esposo D. Francisco Antón; hijo y demás familia, ruegan á sus amigos la asistencia á estos piadosos actos, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

Noticias militares

Se ha concedido la cruz de segunda clase del mérito militar, por haber cumplido un segundo plazo prestando sus servicios en la fábrica de Artillería de Sevilla, al teniente coronel de dicha arma, don Luis Hermosa y Kith.

También se ha concedido la cruz de primera clase del mérito militar con distintivo blanco, al capitán de Artillería, D. Rafael Pellicer y del Corral, por haber desempeñado el cargo de profesor de las escuelas regimentales del 8.º regimiento montado de dicha arma.

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con Doña María de la Concepción Membrillera y Tomé, al primer teniente de Artillería con

destino en la comandancia de Cota, D. Angel Membrillera y Beltran.

Vacante Habíendose producido una vacante de alumno en la Academia de Artillería, ha sido designado para ocuparla, D. Julio Fallu y Fons, que era el número uno de los aprobados sin plaza en dicha academia.

Concesión Se ha concedido á doña Adelaida de la Fuente y Alonso, viuda del que en vida fué coronel de infantería, D. Antonio Ordóñez y Noguerales, los beneficios que la legislación vigente otorga, para la permanencia de su hijo en la Academia de Artillería, como huérfano de militar muerto de resultas de enfermedad adquirida en la última campaña.

EXTRANJERO

La prensa rusa. San Petersburgo.—La prensa monárquica califica el destronamiento de Abdul Hamid, de crimen nacional, y prevé una incesante lucha sorda entre los partidarios del nuevo sultán y los del destronado.

Detenciones. París.—Participan de Constantinopla, que han sido detenidos algunos kurdos y otros individuos sospechosos, á los cuales se les ha encontrado armas de todas clases.

Vigilancia servia. París.—Dicen de Salónica que se ejerce una rigurosisima vigilancia sobre Abdul-Hamid, para lo cual se ha aumentado el número de oficiales de la guardia.

Las personas que por sus cargos tienen que ir á la villa en donde se encuentra Abdul-Hamid, son registradas escrupulosamente.

El nuevo gobierno portugués Lisboa.—Wenceslao Lima, dejará definitivamente constituido mañana el ministerio.

En todo Portugal reina mucha calma.

Turistas prisioneros. París.—Un despacho de Mogador, anuncia que gran número de turistas americanos, han sido hechos prisioneros por los indígenas de Agadir.

Un nuevo atentado. Toulón.—Un nuevo atentado por la dinamita se ha producido en la casa Rimaid.

Los daños causados son muy importantes. Reina gran pánico, por la repetición de estos hechos criminales.

No se ha registrado ninguna desgracia personal. Las autoridades han intervenido. Del Vaticano.

Roma.—Hoy jueves se celebrará un consistorio semipúblico.

El papa recibirá el voto de los cardenales respecto á la canonización de los beatos Ortel y Hofbaue.

El czar á Francia. París.—Un telegrama de San Petersburgo participa que el czar ha

hecho saber al almirante Touchar, embajador de Francia, que tiene intención de devolver la visita á monseñor Fallières en el próximo verano.

ESCUELAS Y MAESTROS

Hoja de servicios. Doña María del Pilar Miguel residente en Fuentemizarra, remite su hoja de servicios.

Licencia. El Maestro don Zacarías Casado participa á esta Junta provincial de Instrucción pública en virtud de comunicación que le fué remitida, que la fecha en que dió principio su licencia es el primero del corriente.

Poseción. Con fecha 7 ha tomado posesión de la escuela elemental de niños de Ojabrada, el maestro D. Félix Vizoso García que recientemente ha sido nombrado para desempeñarla interinamente.

Reclamación de un título. La Junta provincial de Instrucción pública de Pontevedra reclama de los de esta provincia para que ésta á su vez lo haga á la Directora de la Escuela Normal de maestras, el título de maestra elemental de la vecina de Crecente doña Margarita del Río González.

Academia de Artillería

El Tribunal Médico nombrado para reconocer los aspirantes á ingreso en la Academia de Artillería lo componen: Médico Mayor, D. Félix Estrada, Director del Hospital Militar, y los del mismo empleo D. Enrique Otero y D. Venancio Plaza con destino ambos en el expresado centro de enseñanza.

El reconocimiento tendrá lugar á las cuatro de la tarde en la enfermería de la Academia, debiendo presentarse los interesados á las tres del mismo día que han de ser reconocidos en la Secretaría de la misma para la revisión de sus expedientes.

Una vez reconocidos pasarán á Caja para satisfacer los derechos de examen.

Cada día á contar desde mañana 14 se reconocerán los que han de examinarse al siguiente del primer Ejercicio que empezarán á las tres de la tarde.

Los exámenes de todos los ejercicios tendrán lugar en días laborables y festivos, con excepción del día de Corpus Christi.

El segundo empezará á las siete de la mañana y seguirá sin interrupción hasta las nueve de la noche por el considerable número de aspirantes.

Se prohíbe á los aspirantes, persona que les acompañen y demás público, estacionarse á la puerta de las clases de los Tribunales de examen.

Desde mañana la entrada en la Academia será para los segundos Tenientes Alumnos á las seis y tres cuartos y la salida á la una.

Folleton del DIARIO DE AVISOS (135)

SYLVANDIRA

Y saludando á Afghana y á Syvandira se dirigió hacia la puerta, desde cuyo cerco gritó al embajador de modo que pudiesen oírle sus criados:

—Con permiso de vuestra excelencia.

Permaneció Afghano aterrado con la escena que acababa de pasar; pero Syvandira siguió á Cretté.

—Marqués, le dijo al atravesar la antesa; respondedme con franqueza: ¿es bonita su mujer?

—No tanto como vos; pero le quiere más.

CONCLUSIÓN

Subió Cretté en su coche y se dirigió á casa del caballero: encontró á Constanza que en un gabinete apartado y solitario lloraba viendo á su marido tan triste.

—Se ha casado conmigo por no faltar á su palabra, decía; pero no me ama.

Cuando entró el marqués creyó que era su esposo, y se levantó para echarse en sus brazos.

Comprendió Cretté todo lo que pasaba en el corazón de la pobre jóven, y trató de tranquilizarla.

—Vamos, vamos, la dijo, enjugad esas lágrimas y entremos juntos en el salón: yo os prometo que dentro de un cuarto de hora encontrareis á Rogerio más alegre, y alegre para siempre.

La tomó por la mano, se dirigió con ella al salón, y dijo á Bretón que estaba en la antecámara como le habían mandado.

—Abre las dos hojas de la puerta y anuncia lo más solemnemente que puedas á madame de Aguilhem.

Abrió Bretón las dos puertas, y gritó con campanuda voz:

—«Madame de Aguilhem.»

Rogerio que estaba hablando con Herbigny y el vizconde de Bazuerie, se dejó caer en un sillón al oír este terrible anuncio, y ocultó el rostro con sus manos.

Entró entonces Constanza alegremente y agarrada de la mano de Cretté. Se dirigieron á Rogerio, que oía el ruido de sus pasos, que apenas se atrevía á moverse, y que hubiera querido hundirse siete pies bajo tierra.

—Amigo mio, le dijo Cretté dándole una palmada en la espalda, palmada que hizo estremecer á Rogerio hasta la médula de los huesos: ¿qué tienes? mira á Constanza.

Levantó Rogerio la cabeza, y clavó los ojos en su amigo.

—¡Ah! Cretté! ¡ha Constanza! exclamó: había creído... Perdonadme...

—¿Qué habeis creído? Es madame de Aguilhem que viene á buscarte: le dió la mano y al mismo tiempo la carta de Syvandira. Son las once, continuó llevate á tu mujer.

—Sí, sí, exclamó Rogerio: al cabo del mundo, si es preciso.

—No tan lejos, repuso Cretté, ahora es inútil, y dirigiéndose luego á los convidados.

¿No sabeis, señores, les dijo, que el embajador persá parte mañana mismo con toda su comitiva? Iremos á verlos embarcar ¿no es verdad?

—Nosotros no, dijo Constanza abriendo la puerta de la alcoba.

—¡No! no, respondió Rogerio cerrándola.

Es completamente inútil decir que Constanza y Rogerio son citados, no en París donde se pierden de vista los buenos ejemplos, sino en Loches y su comarca, como el modelo de los matrimonios.

FIN

Las reformas de Correos y el Sr. Moret

Leemos en «La Correspondencia de España».

«Respecto al proyecto de reformas de Correos, el Sr. Moret, que le ha estudiado muy a fondo, sin desconocer, antes al contrario, aplaudiendo calurosamente lo bueno que tiene que en su concepto es mucho, encuentra peligroso, y hasta impracticable, lo que se refiere a los agentes ó comerciantes encargados de distribuir la correspondencia mediante la comisión obtenida por la venta de sellos.»

En primer lugar, dice el Sr. Moret, en la mayor parte de los pueblos rurales no hay comerciantes propios, sino dichos, porque la población no da para ello.

Además, la expedición de timbres será tan limitada en algunas poblaciones, que el provecho que obtenga el agente quedará reducido a una insignificancia; y no siendo por esto por lo que el comerciante se preste a ser agente del Correo, acaso acepte el encargo por otros intereses.

Por último—dijo el Sr. Moret—, en el proyecto se olvida que en cada pueblo hay, ó debe haber, un funcionario del Estado lo bastante instruido para llevar a cabo este servicio, el maestro de instrucción primaria, el cual, con un pequeño aumento de retribución desempeñaría de buen grado estas funciones, y podría mejorar un poco sus medios de vivir.

Añade que se practica hace mucho tiempo en otras naciones, y yo he visto termino diciendo el jefe liberal—hace treinta años, los admirables resultados que daban en Alsacia Lorena.

El el plazo de cuarenta días se admitirán en el Gobierno civil las observaciones que presenten los particulares a los pueblos interesados y se referirán a los extremos consignados en el artículo trece del Reglamento de 10 de Agosto de 1877.

Conducción de un recluso

Se ha dispuesto la conducción a disposición del Juzgado del Congreso del recluso en esta cárcel de partido Justo Olmedo García.

Aparatos de desinfección

La casa Meizger de Barcelona ha comunicado haber remitido con dirección a esta capital, el pulverizador y estufa de desinfección recientemente adquirida por el Ayuntamiento.

De viaje

Se encuentra en esta capital el párroco de Balsain D. Andrés Maroto.

—Ha salido para Madrid el oficial tercero del cuerpo auxiliar de Ordenas militares, con destino en el Archivo General Militar D. Fernando Olalla Piralá.

Conductor denunciado

La Guardia civil de Navarra ha denunciado al vecino de Prádena, Roque Benito Alvaro, por haberle sorprendido conduciendo un carruaje por la carretera de La Salceda a San Esteban de Gormáz en que llevaba a más de un viajero algunas terneras muertas, infringiendo así la circular de este Gobierno fecha 5 de Abril último.

Al propietario del carro se le ha impuesto la correspondiente multa.

Concesión

Se ha concedido por el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros la medalla de Plata conmemorativa del primer centenario de los Sitios de Zaragoza, a nuestro distinguido amigo de Santa María de Nieva, D. Cándido Ilera.

Pedrada funesta

Ayer a las ocho de la noche, se presentó, acompañado de su madre, el niño de 12 años de edad Mariano Valdés, que vive en la calle del Escultor Marinas número 12, para ser curado de una herida con tusa en la región temporal izquierda producida por una pedrada que le dió otro muchacho.

Después de curado pasó a su domicilio.

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Contingente provincial

Por la circular que publicó ayer el «Boletín Oficial» de esta provincia, la Diputación provincial, recuerda a los Ayuntamientos de la provincia, la obligación que tienen de satisfacer el segundo trimestre del contingente provincial, así como los que adeuden por atrasos en sus pagos, advirtiéndole, que en caso de no hacerlo en el presente mes, se expedirán contra los morosos comisionados de apremio.

Enfermo

Se encuentra competentemente restablecido de la enfermedad que padecía, el hijo del conocido industrial de esta capital, D. Francisco Martín Marcos.

Sobre higiene

Mañana publicará un bando la alcaldía en el que dictará algunas disposiciones sobre medidas higiénicas que habrán de adoptar en las casas sus respectivos propietarios, para evitar en lo posible los efectos de cualquier enfermedad epidémica.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio: D. Daniel Ortega, Mr. E. B. Bullard, D. Simón Borregón, D. Javier Mate, Mr. Kaller y familia, D. Ernesto Pavick, Mr. Gerstig Rufio, D. Víctor Gilvert y Miss. Creestien.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid (13 430 t)

Congreso

Se abre la sesión a las tres y cuarenta presidiendo el Sr. Dato.

El Sr. Beltrán formula quejas contra el Gobernador de Valencia por su conducta que ha lle-

gado hasta ordenar detenciones arbitrarias.

Contestóle el ministro de la Gobernación defendiendo al Gobernador y prometiendo adquirir detalles de lo ocurrido.

El Sr. Sánchez Guerra contesta también al Sr. Beltrán acerca de un ruego que se relaciona con su ministerio.

Pásase a la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas y el Sr. Llorente defiende una enmienda al artículo 7.º

Continúa la sesión.

Senado

Preside el señor Azcárraga abriéndose a las tres y cuarenta y cinco.

Sin ruegos ni preguntas se pasa a la discusión del proyecto de Administración local.

El Sr. Palomo defiende una enmienda al artículo 184 y es contestado por el Sr. Maura.

Consejo en Palacio

Esta mañana en el Consejo celebrado bajo la presidencia de S. M. D. Alfonso el Sr. Maura informó al Rey en un largo discurso de los asuntos de Marruecos; de la huelga de correos y telégrafos en Francia; de la crisis de Portugal y de los últimos acontecimientos de Turquía.

Del interior dió cuenta el Presidente de la marcha de los debates en ambas cámaras.

Firma regia

El Rey firmó las siguientes disposiciones:

—Creando la condecoración de Puente Sampayo.

—Concediendo franquicia telegráfica a los Jueces municipales y

—Una combinación de magistrados que no afecta a Segovia.

Fratricida y suicida

Telegrafian de Córdoba que el banderillero «Cerrajillas» después de una noche de juerga se retiró a su casa. Al acostarse comenzó una discusión con su mujer por recriminarle ésta su conducta.

Molestado «Cerrajillas» por el altercado disparó sobre su esposa cuatro tiros de revólver y, creyéndola muerta, volvió el arma contra sí disparándose el quinto tiro, quedando ambos muy mal heridos.

Nada se sabe

El Sr. Allendesalazar ha dicho a los periodistas que no ha recibido nuevas noticias de Marruecos.

Buques a Marruecos

Ha dicho el ministro de Marina que por ahora sólo irán a África el crucero Cataluña y el torpedero Osado.

Un muerto y cinco heridos

Dicen de Bilbao que en la mina «Aspe» un desprendimiento de tierras sepultó a 10 obreros, siendo extraídos uno muerto y cinco en periodo agónico, desconfiándose en salvar a los cuatro restantes.

Extranjero

Generalízase la huelga de Correos, sin ocurrir desórdenes en ningún departamento.

Solo en Lille se cortaron los hilos del teléfono.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior..... 88'10
Amortizable al 5 por 100.... 103 00

Table with financial data: Nuevo amortizable..... 96'10, Acciones del Banco..... 459 00, Acciones de Tabacos..... 406 50, CAMBIOS, París a la vista..... 11'75, Londres a la vista..... 28'11, BERMUDEZ

A LAS SEÑORAS

El mejor surtido en sombreros que se ha presentado.

Sólo permanecerá mañana viernes hasta la noche.

Hotel Comercio.

La flor en vinos

¡ALTO Y FIJARSE BIEN!

Para vinos selectos puros y naturales, acudid a este almacén cuyas clases conoce la mayoría del público segoviano.

La bondad de ellos la preguntan cuantos conocen sus excelentes clases que sigue expendiendo este almacén a los siguientes precios:

Vinos tinto y blanco, primera 3'75 pesetas los 16 litros.

Vinos tinto y blanco, primera 2'90 los ocho litros.

Los cuatro litros, una peseta y un litro 25 céntimos.

En este almacén no existen clases de segunda ni tercera, solo hay primera y así debe entenderlo el público.

Se sirve a domicilio desde cuatro litros en adelante.

No se abre los domingos.

Cristóbal Alcón SUCESOR DE REDOLAT

Ofrece su nuevo y amplio establecimiento con dos secciones, una de bisutería y objetos de fantasía, y otra de ferretería con un extensísimo surtido en camas y colchones de muelles. Calle de Juan Bravo, número 24, (frente a San Martín) Comercio que fué de D. Pedro Romero, Segovia.

Relojería

DE DAMASO BARRIO

8 PLAZA MAYOR 8

Raificada nuevamente la venta exclusiva de Gramófonos y Discos, según contrato firmado por la «Compañía Francesa» del Gramófono y la «Sociedad Italiana de Odeón y Fonostipia, para que nadie absolutamente pueda adquirir para la venta en Segovia, Aparatos ni Discos de dichas Compañías, más que su representante Dámaso Barrio.

Este, en agradecimiento al favor que el público le viene dispensando con sus compras; se ha propuesto regalar un Gramófono con veinte discos en la forma siguiente:

Regalo por valor de 600 pesetas

Todo el que compre en esta Casa desde esta fecha hasta el 22 de Diciembre de este año, tendrá derecho por cada 25 pesetas de compra a una papeleta con cincuenta números en convalidación con el sorteo de la Lotería Nacional del 23 de Diciembre del mismo y el que obtenga el número igual a del premio mayor de dicho sorteo, con sólo la presentación de la papeleta que contenga el número indicado, recogerá dicho Gramófono y discos una vez verificado el citado sorteo de Navidad como regalo de Pascuas.

Con tal objeto puede adquirir el público en esta casa los géneros siguientes:

Gramófonos y discos de las citadas Compañías a precios de catálogo, Gramófonos «Alemanes» (en competencia) a precios verdad de coste, Relojes Waltham, Omega, Sougines y otros de precisión de venta exclusiva de esta casa.

Aquí er y venta de Pianos y Harmoniums a precios baratísimos. Venta de toda clase de instrumentos para Banda. Piano manubrio ¡OCASION! 450 pesetas. Sigue la venta de lámparas «Osron» a 1'50 céntimos!! Óptica de precisión; crista es Roca y París.

¡LABRADORES!

COMPRAD EL NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Gros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS, ALCALA, 6 Y 8. LOS TIROLERES, BARRIONOVO, 7 Y 8.

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

A todas las niñas que se retraten de primera comunión se las obsequiará con un precioso recuerdo del acio.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA. Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España. Pídanse precios y noticias mercantiles. DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATE SANZ JOVELLANOS, 5, pral. Teléfono 975.

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS. APROBACION de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS. Las Autenticas. PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas. JARABE DE BLANCARD. LEUCORREA LINFATISMO DEBILIDADES.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.



Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo GOZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo GOZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura. El polvo GOZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas. La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra. Depósito en Segovia:

Farmacia de J de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

Compagnie de Assurances Generales. CONTRA INCENDIOS. (Reasegurada de la Polar). La más antigua y poderosa de las francesas. FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819. Capital y Reservas: 23.550.000. Primas recaudadas en 1905: 12.902.000. Importe de los Siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos. Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se coticen en la Bolsa de París á 27500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación. Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro. Subdirector en Segovia: José Ramón Santiago, Romero, 4, 2º

Yeso y cemento.

Se vende en la calle de la Independencia, almacén de maderas de ANDRÉS MINGUEZ

frente al Puente de la Muerte y la Vida.

ALMACEN DE YESO Y CEMENTO DE José Moro Pérez CANTARRANAS, NUM. 3, SEGOVIA

Tiene el gusto de ofrecer al público, los precios de los materiales siguientes:

Yeso negro, saco de 4 arrobas, 1'20 pesetas.

Idem blanco, 2 50.

En grandes partidas se hacen proporcionadas rebajas.

Cemento de Zumaya, rápido, saco de 4 arrobas, 2'75 pesetas.

Cañas para cielos rasos; metro cuadrado, con tachuelas y lias, 0 35.

Se retiran escombros de las obras á precios módicos y se portean andamios.

ADVERTENCIA: De tres sacos en adelante, se sirve á domicilio á contar desde el 12 de Abril.

Por sacos extraviados se pagará 75 céntimos por cada uno. NO CONFUNDIRSE:

3, Cantarranas 3, (DETRAS DE SANTA EULALIA)

NO MÁS DIETA. Gracias á las PILDORAS Purgantes y Depurativas del Doctor DEHAUT de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida. Gracias á la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede reiterarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si el necesario fuera.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZO SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, háase este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole. En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficiados de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases socia es, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación. Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen. NOTAS. En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente. Las consultas se dirigirán al director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas, si con suertes antecedentes se piden. Todo pago se verificará oportunamente, en la administración del Sanatorio.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad, Única Agencia abierta hasta las once de la noche. La que mayores descuentos hace

Director: DON SEBASTIAN BORREGUERO SACRISTAN

Anuncios directos para los transformadores eléctricos luminosos de la Puerta del Sol y calles de Alcalá, Mayor y Preciados. Anuncios de todas clases en los tranvías, tarifas económicas y combinadas, noticias, reclamos, artículos industriales, esquemas de defunción, de novenario y aniversario. Representaciones periódicas de información y administrativas.

Pídanse tarifas gratis: Puebla, 5.-Madrid

Esta Agencia tiene la administración especial en Madrid de el DIARIO DE AVISOS de Segovia, para el que admite anuncios, esquemas de defunción, novenario, aniversario y suscripciones.

Probad las Pastillas Pectorales de G. F. MERINO E HIJO

Usándolas se calma la TOS rápidamente, cesa la OPRESION, los bronquios se en libran del CATARRO que les amenazaba y se facilita la respiración. No hay tratamiento más energético y eficaz para ALIVIARSE desde luego y CURARSE en poco tiempo. Se cuentan por millones las TOS, ASMAS, CONGESTIONES, BRONQUITIS, AFOÑIAS y LARINGITIS curadas.

50 CENTIMOS PAQUETE

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS. Depósito central: 25, Montera, 25